

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó DINKÖREVE NÁNDOR

Pósfatakarékpécszári csekkzármája 44868.

Szerkesztőség és hirdetőhely  
Celdömölk. Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.Minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre  
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

## Románia békét akar de nem hajlandó területi engedményekre

I.

Mikor a világháborúban legjobban benne voltunk a harcokban, az oláhok azt gondolták, hogy megéri a gyümölcs, csak le kell szakítani. Szokásaik szerint tehát megüzenték a háborút és már jöttek is elfoglalni Erdélyt, azon a jögn, hogy ott oláhok is laknak. Hogy az a kaland hogyan végződött, arra maguk az oláhok sem szívesen gondolnak, ha csak elkerülhetik arról nem beszélnek. Erdély területére beözönlő oláh katonákat hamarosan kiraktuk magyar területeiről, sőt elfoglaltuk kisbliján az egész országot, tehát jól figyeljünk: az oláhok háború üzentek, megtámadták a védtelenül hagyott Erdélyországot, mélyen bekalandoztak ezeréves határon túl, mert idő kellett arra, hogy a különböző haderejeikről ide harcra készen hadereget szállítsunk. Mikor a

dött a nagy tisztogatás és a belőle oláh katonaságnak az a része, amelyik életben maradt, észévesztve fu'ott haza, itt hagyott csapat-papot. Ezután elfoglaltuk Oláhországot, kivéve egy kisebb északi csücskjét, amit csak kegyelemből nem

kalona csizmája, bakancsa utóli szikrát, amikor ott felvonultak

Mikor azután az oláhok oláh-módra, mint aki törhecsik könyörögtek, fogadkoztak, jögyerek módjára viselkedtek, megköltöttek velük a békét, mégpedig olyan békét kaptak, hogy területükből jóformán semmit nem vezitettek el, visszakapták teljesen szabadságukat. Mikor azután elvesztettük a háború, az oláhok elérkezettnek látták ismét az időt, összeszedték magukat és megindultak bódítani. Most bi-

került, mert nem volt aki vissza-ötött volna. Károlyi Mihály és lársai nem akartak katonát látni, inkább látni akartak egy a felekeztől felfordult védtelen országot, amelyet azután kifoszthat az, aki csak akar. Így is történt. Ebben a rablóhadjáratban az oláhok már győztek. Nagyobb területet kanarítottak le ezeréves hazánkról, mint amit nekünk később meghagytak.

Ezekután mondják meg a jogászok, hogy tulajdonképpen melyik szerződés az érvényes közöttünk és az oláhok között. Az-e amelyiket az oláhok velünk első kiveretésük után kötöttek, vagy az-e, amelyiket trianon néven emlegetnek. Mert szerződés egyik is, szerződés a másik is. Az első megsértették, felrugták az oláhok, a másodikat mi a mai napig megtartottuk.

Arról is lehet beszélni, hogy melyik szerződés volt a méltá-

Mi az-oláhoktól területet alig foglaltunk, az oláhok elrabolták ezeréves hazánknak majdnem a felét. Ha pedig a szerződésekről beszélünk, bátran mondhatjuk, hogy minden szerződés csak addig érvényes, ameddig azt fel nem rugják. megköltött szer-

becsülete. Aki figyel a politikát, az tudja, hogy a világháboru

zódéseknek milyen kevés értéket kell tulajdonítani. Azt kell csupán tudni a mai világban megköltött szerződésekről, hogy csak addig érvényes, amíg az egyik fél jobb szerződést nem tud kötni valamelyik országgal. Ezt láttuk pld. az orosz—török szerződéseknél, amely azért szakadt meg, mert a törökök az angol—francia szövetséggel momentán jobban jöttek ki,

többet kaptak, mint amennyit az oroszól várhattak, azért egy szép napon Szaracoglu-nak Angliába vezetett az útja, ahol természetesen kitárt karokkal várták, mert rájuk ott most ebben a vérzivataros világban igen nagy szükség volt. Ma nem divat, hogy megvárják amíg egy szerződés lejár, ma a teljes bizonytalanság világát éljük. Politikában nincsen becsületszó, a kötött írásbeliség is semmi, itt minden arra megy, ki ki hogyan jön ki jól. Ma itt, holnap ott, ahol tegnapelőtt még halálos ellenség voltam, ma ölelkezem. Ezek a mai politikai divatok.

Visszatérve pedig az oláhok elleni követelésünkre, mi magyarok nem kisebb határcsikok, földnyelvek visszaadását kérjük és követeljük, hanem ezeréves jogon maradék nélkül visszaköveteljük az oláh kézben levő kincses Erdélyországnak. Visszaköveteljük, mert ezen jogunkat azok a nemzetek is elismerik, akikről ma nem lehet azt állítani, hogy barátaink, mint pld. a franciák, angolok. Visszaköveteljük, mert minden esz-

közrel elnyomják a magyarságot, elveszik személyes szabadságukat, elveszik nyelvüket, elveszik birtokukat, földjeiket ott, ahol akarják, elvettek és folyton elveszik a magyar iskolákat, tehát az ott lévő magyarságot olyan nivóra igyekeznek lenyomni, mint pld. a havasföldi magyarokat, akik ma már nem is tudják, hogy tulajdonképpen

nevezhető magyarnak. Irni, olvasni még olábul sem tudnak. Őnértük, magyar öntudatuk egyenlő a semmivel, állati nivón tartott, koldos magyarok ezek a szegények. Ilyen magyarokat akarnak nevelni az oláhok, ha mi azt itt előtünk eltűrjük. A huszvi szenvedésből elég volt, elég volt a jogkobszából, amit elkövettek, a huszvi igen sok volt nekünk arra, hogy oláhok haazonélvezzék hazánk féltett gyöngyszemét Erdélyországnak.

— 0 —

## Ismét korlátozták a vonatforgalmat

A szénbányára való bivatkozással a MÁV igazgatósága január 22-től kezdve nagyobb mértékű forgalomkorlátozást léptetett életbe. Ez a korlátozás valószínű március 10-ig marad életben, vagyis azok a vonatok, amelyek kedden éjjel 12 óra után leálltak, mintegy másfél hónapig át nem közlekednek. Celdömölkvi viszonylatban a következő vonatok lettek beszüntetve:

A Szombathely és Székesfehérvár között közlekedő, Celdömölkre délelőtt 8 óra 5 perccel érkező innen 8 óra 6 perccel tovább induló gyorsvonat.

A Szombathely és Győr között közlekedő, Celdömölkre 11 óra 48 perccel érkező s innen 11 óra 53 perccel tovább induló személyvonat.

A Celdömölkre délután 1 óra 19 perccel Zalaegerszegről érkező motorvonat.

perccel Zalaegerszegről induló motor-

A Székesfehérvár és Szombathely között közlekedő, Celdömölkre este 7 perccel érkező s innen 7 perccel tovább induló

Ugyanekkor a MÁV igazgatósága helyi érdekek figyelembevételével Szombathely és Celdömölk között visszaszüntötte azt a vonatpárt, motorvocat képeben, amely Szombathelyről Celdömölkre 95 perccel érkezik és Celdömölkre délelőtt 8 óra 31 perccel indul vissza Szombathelyre. A többi vonatok menetrend szerinti közlekednek.

## Élénk érdeklődés mellett folynak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár előkészületei

Közölnik már, hogy a magyar gazdasági életnek évről-évre megismertető nagy eseménye: az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár, idén március 30-tól április 7-ig, a Husvétot követő héten tartják meg. A mezőgazdasági kiállítás és a vele kapcsolatos tenyészállatvásár megrendezésének a mai rendkívüli viszonyok között fokozott jelentősége van, nemcsak azért, mert a magyar mezőgazdaság nemzetfennmarlási jelentőségű, hanem azért is, mert évről-évre nagyobb szerepet játszik a köznyomtatásnak megfelelő apaállatokkal való ellátásban és így az állattenyésztés minőségének fejlesztésében a tenyésztő kis és nagyobb gazdák anyagi boldogulásában.

A kiállítás alkalmat nyújt arra is, hogy a kiállító tenyésztők újabb tenyészítési eredményeiket az egész ország előtt bemutathassák és egymással versenyezhessenek. A nemes versenyés ösztönző hatása örvendetesen nyilvánkozik meg már az eszévi kiállítás előkészületei során is. A tenyészállatbejelentések január 6-án lejárt hatá-

ridejéig az ország összes neves tenyésztői és nevesebb népies tenyésztés körzelei bejelentették részvételüket a kiállításra. Végleges számokat a bejelentések eredményéről még csak a tenyészállatok minőségi felülvizsgálata után lehet majd közölni, annyi azonban máris bizonyos, hogy legalábbis a múlt évi keretek biztosítva vannak.

A budapesti tenyészállatvásáron előreláthatóan megfelelő kereslet lesz jó apaállatok iránt. A szükséglet a Felvidék és Kárpátalja vásárlásainak fokozott bekapcsolódásán kívül fokozza az a körülmény is, hogy az elmúlt másfél év alatt az országban átvonult az új és körülményes következőben sok apaállatot kellett kiválasztani. Ez apaállatok jelenlété részének pótlásáról gazdáink a tenyészállatvásáron szándékoznak majd gondoskodni. A tenyészállatvásár megrendezése szempontjából örvendetes, hogy a száj- és körülményes járvány oly mértékben csökkent, hogy Magyarország tekintetben európai viszonylatban kivételesen kedvező helyzetben van.

A Budapest—ferencvárosi vásáron való kirakodás után a beküldő, vagy a bizonyonyos térheti az árkiegészítés megállapítását. A súlyellenőrzése céljából szükséges mérlegelés a Magyar Kormányzat Állatkarszolgálatok Országos Egyesületének meghívására jelenléteben történik, aki a mérlegelés eredményéről jegyzéket vezet. A bizonyonyos, illetve a kereskedő által az eszémi költségvetésben megjelölt, hogy igényt tart-e az árkiegészítésre.

A mérlegelési jegyzék és a költségvetési adatai az erre a célra külön kezelt márkalevelek adataival összegegyeztetendők és márhalevél-hátlapján feltüntetett adatok felülvizsgálatainak eredményeképpen, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara kiküldöttjeivel kibővített vásári bizottság az igényeket elbírálja. A vásári Bizottság írásbeli utalványos-alapján — amelyet a bizottság legalább két tagja (akik közül legalább az egyik az O.M.G.E., vagy az Országos Mezőgazdasági Kamara kiküldöttje kell hogy legyen) ír alá, — Magyar Kormányzat Állatkarszolgálatok Országos Egyesülete egy kilézeti jegyzéket készít és azt utalványos formában a Vásárpontzártnak utózza be.

### Minden út a Frontharcosbába vezet

A napokban nem mindennapi meghívott kézbesített Celdömölkön és a járás községeiben a posta. Az izléses, kétoldalas meghívó szövegében az áll, hogy vitéz Somkúthy József tábori tábornok, nyug. honvédelmi miniszter és vitéz Tolnay-Takács József gróf nyug. altábornagy, országos elnök díszvédnöksége mellett a celdömölkői járás tartalékos tisztikara és a celdömölkői frontarcos fősoport február hó 8-án, vagyis a jövő szombaton este 9 órai kezdettel a Griff szálloda összes termeiben az inséget szenvedő frontarcos bajtársak és volt katonák segélyezésére Frontharcosbába rendez.

Ez a mulatság az előjelek szerint Celdömölkön az utóbbi évtizedek elibájlának igérezik, annyival is inkább, mert olyan magasrangú és tekintélyesnek örvendő egyének fogadják el a bal fővédnöki és védnöki tisztaság, mint pl. vitéz balázsfalvi Kiss László altábornagy, szombathelyi hadtestparancsnok, — Oetly Lajos dr. nyug. főispán, OM. kormánybiztos, vitéz Szűcs István dr. főispán, Vértess Vilmos Mar. önkormányzati, vitéz Pekle Béla tábornok, vitéz Antay Anesini Győző vezérkari ezredes, vitéz Anay László ezredes, vitéz Tolnay Vilmos ezredes.

Minnich Oszkár ny. vezérkari ezredes, Barcza Zoltán ny. ezredes, Balgyaszky Ödön alezredes, Adám Károly ezredes, Berzsenyi Ázám dr. földbírtokos, Gyömörey György ny. főispán, Havasy Béla dr. járásbíró, Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró, Horváth Károly dr. esperes-plébános, Josa László dr. igazgató főorvos, Korponay Ede orsz. gydl. képviselő, Molitoriz János orsz. esperes, Radó Kálmán földbírtokos, Radó Lajos mezőgazdasági kamarai elnök, Szabó Károly orsz. gydl. képviselő, Szent-Ivány Egon földbírtokos, Vidos Daniel kormányfőtanácsos és Vidos József orsz. kamarás, földbírtokos.

És ami a legfontosabb, a fent fővédnökök és védnökök legfőbbjete már meggyőzték az elcsatolást, hogy személyesen is megjelennek a mulatságon, amíg a házigazda szerepet vitéz Bertalanffy Béla ny. ezredes, a fősoport elnöke fogja betölteni. Főrendező: Kirchner Elek vezérkari és Ajtay Béla dr. szolgabíró. Vigalmi bizottság elnöke Németh Sándor házigazgató. Cigányvadász Radó István dr. szolgabíró. Rendezők a járás összes tartalékos tisztjei és a frontarcos fősoport tagjai.

Külön élmény lesz a mulatság céljaira szolgáló parkettás nagyterem nagyon izléses és gyönyörű díszítése, a 18 tagú cigányzenekar játéka és nem különben a vendéglős jó italai és ételjei, úgy hogy nyugodtan megállapítható már előre is ebben az utalvél és vizum nélküli világban, hogy a jövő szombaton este: Minden út a Frontharcosbába vezet és ott is lesz minden meghívott, aki jól akarja magát érezni.

### Mesedélután Celdömölkön

Az egyre nagyobb agilitást kibővítő román. kat. Dolgozó Leányok csoportja február 2-án délután fél 4 órakor vitelttképpen Mesedélután-t rendez Celdömölkön tiszgyermekjei és a felöltött érdeklődők részére a Katolikus Ház nagytermében. A Celdömölkön még soha nem rendezett a épen ezért nagy érdeklődésre számított Mesedélután programja a következő:

- Janosi és Juliska (vetítve). Elmeséli Károlyi Erzsébet a DL szellemi vezetője. — Hamupipóke (vetítve) Elmeséli Novák Paula DL ifj. vezető. — Egyszer egy királyfi... Eneklő Fläsch Évike, szongorán kíséri Berke Ilonka. — Csipkerózsika (vetítve). Elmeséli Kovács Ella DL. — Hófehérke és a hét törpe (vetítve). Elmeséli Györkös Manci DL. — A nagy állatkert (vetítve), melyhez verset mondanak: Farkas Béla, Györkös Karola, Berke Muci és Fläsch Évike. — Csizmadánandur (vetítve). Elmeséli Szerencsés Manci DL. — Pirokka és a farkas (vetítve). Elmeséli Nagy Edit DL. — Egyszer volt egy kemence... Eneklő Fläsch Évike, szongorán kíséri Berke Ilonka. — Tölpihe szereplés... Elmeséli Horváth Irén DL. — A hét nyelv. Elmeséli Szabó Ilus DL. — Végül a DL indúloja.

A Mesedélutánra belépődíj nincs, ellenben a felöltöttől 30 filléres műsormegállást és a gyermekektől pár filléres adományt szívesen elfogad a mindenkit szeretettel váró Rendezőség.

### BALATONALMÁDI Földhelyen

közel a sétányhoz, strandhoz, kettőszobás, szuterénos, télen-nyáron lakható, vöröskőből épült, adómentes

## VILLA

teljesen, kedvező feltétellel eladó.

## Állami térítés a kisgazdák által hízalt és eladott sertések után

A M. Kir. Földművelésügyi min. 150112-1940. sz. rendelete lével olyan sertések után, melyekben meghaladja a 150 kg-ot és kisgazdák hízaltak 10 P, a 170 kg-nál nehezebb sertés után, tekintet nélkül a hízaltó gazdaságra 14 P. állami térítést biztosított, ha a sertések a Budapest—ferencvárosi sertésvásáron kerülnek eladásra.

A térítés csak eladandó mangalicák vagy szertésjelek

Magalica vagy angol húsértés után az állam térítést nem nyújt.

Ha az eladó gazda, illetve kereskedő (beküldő) ezen árkiegészítésre igényt tart, úgy a marhalevél kiállítás, vagy azt a Budapest—ferencvárosi sertésvásárra irányító marhalevélkezelő — nevezettek szóbeli kérelmére, — köteles az árkiegészítés alapját képező, alábbi bekezdésekben jelzett adatokat igazolni és ezen igazolását aláírásával, valamint a község pecsétjével ellátni.

Ha a beküldő maga a gazda, azaz ha az eladásra szánt sertés a beküldés napjától vizsgálata számítva, legalább 3 hónapig volt a beküldő

birtokában, úgy az eladást lebonyolító bizonyonyos köteles a neki illyesztett árkiegészítést a beküldőnek kifizetni.

Ha a beküldő a sertést további eladásra vásárolja, azaz ha a sertés 3 hónapnál rövidebb ideig volt csak birtokában, — az árkiegészítésre csak akkor tarthat igényt, ha a marhalevél hátlapján az eladó gazdától az eladó súly (megközelítőleg) az eladó súly (megközelítőleg) az eladó súly (megközelítőleg)

az eladónak — akinek legalább 3 hónapig volt a sertés birtokában — megfizette. A marhalevél hátlapján tehát feltüntetendő: a megközelítő súly és a fizetett vételár, valamint azon körülmény, hogy a sertés legalább 3 hónapig volt az eladó birtokában. Ezen adatokat tartalmazó feljegyzést a marhalevél hátlapján eladó és verő tartoznak aláírni. Az adatok helyességét a marhalevélkezelő aláírásával és a község pecsétjével tartozik igazolni.

A fizetendő minimális ár 150 kg-on felüli sertések után 90 fillér, illetve a 170 kg-on felüli sertések után 100 pengő kilogrammonként.

## Halálozások

A hét folyamán bőséges rúddal vágott a himéltelen ihálát és több olyan közismert, tiszteltnek és megbecsültnek ürvendő egyúttal ragadott magához, akit nem csak a szűkebb hozzátartozók, rokonok és jóbarátok, hanem a közeli és távoli ismerőseik is sokáig fognak emlégetni.

Hétkőn délután 2 óraker Szabó Károly országgyűlési képviselőt és öccsét, Szabó János gözmalomtulajdonost érte súlyos, pótlhatatlan vesztés. Édesanyjuk, öz. Szabó Károlyné, szül. Szok Amália néhány hetes betegség után 78 éves korában csendesen elhunyt. A megboldogult messze környéken közismert volt adakozó, a szegényeket és elesetteket istápoló jó szívű. Ajtaja tárva és nyitva állott mindenkinnek, na csak tehette könnyeket törölni és aszartott mások szeméből és azt sohasem a vagyonára való tekintettel, hanem mindig a szívének, lelkének megértő, nemes sugallatából emelkedve. Családszerető, melegsívű, övéért rajongó édesanya volt s ugyanazt a melegséget mindenkor kiterjesztette azokra az egyesületekre és szociális intézményekre is, amelyek hozzáfordultak s amelyeknek tagja, vezetője volt.

A temetése szerdán délután ment végbe, bár meglehetősen szigorú, hideg időben, mégis óriási részvét mellett. A malom udvarán felállított és a koszorúk tömegeivel elborított ravatal körül a gyászoló gyermekien, a Szok, Akócs- és Lippay-rokonságon kívül ott láttuk: Vértess István MÁV ükettigazgatót, Szentmártoni Radó Lajos mezőgazdasági kamarai elnököt, Havasy Béla dr. járásbírósi elnököt, Heltihéssy Jenő dr. főszolgabíró, Szabó István vármegyei iparfelügyelő, Jósza László dr. egyetemi magántanár, igazgató főorvost, Maráczy Jenő dr. főorvost, Bulgyovszky Ödön lezredesi, Horváth Károly dr. eszperes-plébános, Magasi Artur bencés

Iszlo dr. és Ivány József

dr. és Bunyeváczy Sándor gyógyszerész, Porkoláb János dr. és Sebeker Emil dr. ügyvéd, Batász Gyula állományonkötő, Vigh Lajos szerfárónkötő, Vass Béla fűtőházfőnököt, Lajtai Tivadar vezetőjegyzőt, Németh Sándor bankigazgatót, Holéczy Zoltán dr. és Seregély Pál dr. orvos, Kirchner Elek igazgató-főmérnököt, Ajkay Béla dr. szolgabíró és az intelligenciások más tagját. A vasutaság, iparélet, róm. kat. legényegylet és az ev. ifjúsági egyesület

népes csoportjai zászók alatt vonultak fel.

A ravatal felett Bácsi Sándor pápai ev. lelkész mondott lelki-bemarkoló búcsúszót és imát, az ev. ifjúsági vegyeskar gyászdalt énekelt, majd a főbász főny. gyászoló közönség kikísérte a megboldogultat a temetőbe, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Ugyancsak hétfőn délután Kemencsalja gazdátársadalmának egy közismert tagja is kiddle az élők sorából. Guóthfalvi Guóth Gábor kemencsmagasi földbirtokos alig 8—10 napi ágybanfekvés után 69 éves korában elhunyt. A megboldogult régi nemesi család sarja volt s mint ilyen közeli rokonságban állott az Oatffy, Radó, stb. családokkal. Fiatalabb éveiben tevékeny szerepet töltött be Kemencsalja társadalmi és politikai megmozdulásaiban s hosszú éveken át tagja volt a megyei főrendyhatalomsági bizottságnak is. Temetése szerdán délután ment végbe az egész község részvéte mellett. Halálát hat gyermeke, három veje, menyje, négy unokája és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Kedden reggel újabb halálhír érkezett Cellődmölkre. Ezúttal Tapotcáról, ahol a cellődmölki Korona-szálloda egykori bérője, Németh Imre vendéglős alig párnapos betegség után tüdőgyulladásban 60 éves korában elhunyt. Holttestét hozzátartozói hazaszállították és pénteken délután Cellődmölkin temették el nagy részvét mellett a családi sírboltba. Halálát neje, leánya, két testvére, azonkívül a László- és Glaz családok gyászolja.

Jánosbáza vasárnap délután temették el az ottani iparostársadalm egyik közismert és népszerű tagját, Löwy József vendéglőst, aki genyves munkagyulladásban betegedett meg s alig egy hetes súlyos szenvedés után 41 éves korában elhunyt.

Édesanyja és kiterjedt rokon

— o —

## Új bálruhát kap,

mert foltos és megunt bál ruháját újja tisztítom v. festem.

BORSOS SÁNDOR festő és tisztító üzeme

## Kormányzónk a falvakért

Vitéz nagybányai Horlby Miklós, Magyarország Kormányzója, aki az első Községi Kongresszust is magas megjelenésével kitüntette — mint a kabinéiroda utján a Falu Magyar Garda és Földműves Szövetség értesült — a Budapesten március 7—8-án tartandó Község III. Országos Kongresszusa legfőbb védelmét elvállalni kegyeskedett. A Kongresszus védősége József, Albrecht és József Ferenc hercegek, Serédi Jusztinián bitoros-hercegprímás és Teleki Pál gróf miniszterelnök vállalták.

## Cellődmölki és Jánosbáza virilissel

Cellődmölki és Jánosbáza nagyközségek előjáróságának előterjesztése alapján Heltihéssy Jenő dr. főszolgabíró az 1939. évi IV. t. c. figyelembevételével jövőhagyta a két nagyközség virilissel jogu képviselőtestületi tagjainak névjegyzékét, amely a következőképpen alakult az 1940. évre:

Cellődmölki: rendes tagok: Jándi Bernardin 3386, Ziebovsky Dező 3069, öz. Szabó Károlyné 2513, Vitéz Horváth Gyula 2169, Bisczyk András dr. 1912, Radó Kálmán 1809, Dóczy Kálmán dr. 1709, gróf Szőgyény—March Ferencné 1404, Mórity Dénes dr. 1270, Klaffi Gyula 1224, Pletnits Ferenc dr. 996, Berzsenyi Ádám dr. 980, öz. Benkő Zoltánné 976, Szabó Kálmán dr. 972, Almási János 945, Huhart Sámuel 886, Csoma János 761, Koltz István 721, Szalóky Lajos dr. 636 és Molnár Ferenc 636 pengő összadót után. Póttagok: Dinkgreve Nándor 613, Porkoláb János dr. 610, Vadász (Schroller) Imre 596, Simon Sándor 585 és vitéz László Gyula 273 pengő összadót után.

Jánosbáza: rendes tagok

József 942, Machalik Károly 864, gróf Erdődy Antal

864, gróf Erdődy Antal 864, József 750, Magyar József dr. 558, Gyarmati Sándor 558, Landherr Gusztáv 547, Pártly József dr. 490, Orbán Lajosné 413, Zsankó József 406, Ritter Imréné 401, Magdita Rezső 398 és Szabó Pál 374 pengő összadót után. Póttagok: Nemes Béla 340, Simon Ferenc 333, Rába Gyula 327 és vitéz Kovács Kálmán 287 pengő összadót után.

## H I R E K

Jónai szombathelyi megyéspápok az idei első körlevél, amely felszólítja azokat a helyeket, ahol a pápák az Isten királgáltatja a bér-málás szentségét. A cellődmölki járás közönségi közni egyedül Eubán leaz bér-málás, mégpedig május 4-én.

Lelkesválasztás Kemencsmagasi. A kemencsmagasi—magyar-göncsi ev. gyülekezet a győri Szabolcs vezetésével megidótt Lukács István helybe / Vaszi Dező lelkes választotta meg az elmúlt vasárnap.

Hivatalvizsgálat. Heltihéssy Jenő dr. főszolgabíró Antal Jónai vármegyei igazgatói iktatóban, kiküldöttel hatlón és kedden hivatalvizsgálatot tartott a cellődmölki községben. Szerdán az iparéletben volt hivatalvizsgálat.

Vasuti Áthelyezés. A Máv. Üzlet-vezetője Peredi Nándor Máv. Ig-tisztelt Cellődmölkről Ajkára helyezte át.

Községi díjaknyújtás. Jánosbáza.

csütörtökön Mike Lajos cellődmölki irókgyakornokot választotta meg egyhangulag községi díjnyújtás.

Művelődéssel vizsgálta. A cellődmölki Máv. főiskolához beosztott tanonc: Ambrus József, Dénes István, Horváth Zoltán és Fehér István az elmúlt kedden Budapesten alkettrel letette a művelődéssel vizsgát.

Gazdasági folyamati záróvizsga izakfán. A földművelésügyi miniszter támogatásával létrejött izakfai háromnapos téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálata ma, vasárnap délután 3 óraker leaz megtartva az iskola tanteremben. A tanfolyam 40 hallgatóját Ivány József okl. gazd. földbirtokos vezette be a gazdálkodás hasznos tudnivalóiba. A záróvizsgán a földművelésügyi minisztert Giber János oszmajori gazdasági iskolai igazgató vizsgálta, míg a vármegyei Heltihéssy Jenő dr. főszolgabíró képviselt.

Tisztújítás a Körben. A Jánosbáza Polgári Kör a múlt vasárnap délután tartotta az évi rendes és egyben tisztújító közgyűlést Pártly József plébános elnöksége mellett. Az elnöki posztot az önkormányzati beosztások után a kör új tisztikarának tagjai lettek: elnök: Pártly József, alelnök: Zimits Károly, jegyző: Borbély Kálmán, pénztáros: Szekecs Béla és könyvtáros: Goldmann Karoly.

Lakodalmából a halálba. Kovács József 56 éves miket kigazda a múlt vasárnap, mint násznagy egy

egy éjjelében, amikor a lakodalm

lakására, a kamrájában egy bögrét talált, amelyben fehér és színes folya-

járó-köztársak valót elhunyt halál. Viszont a bögrében a mosáshoz elkészített lugkóidat volt s így a borzalmas méreg nyomban önmagát a szerencsétlen ember száját és belsőrészeit. Harmadikra égési sebekkel azonnal beazították a cellődmölki kórházba, ahol azonban reggelre meghalt. Felesége és öt gyermeke gyászolja.

Hírdetéseket felvesszünk.

Leszett a padláról. Bodor Gyula csöngie gaszkálódó 55 éves felesége a múlt szombaton délután, amint leakart jönni a lakása padlásáról, felváltott a látra mellé lépett a földre zuhant. A jobb karján nyitl csuklóörseit szenvedett. Beszállították a csehdömölki kórházba.

Felére csökkent a jászóhazai vásárook állatforgalma. Néhány évvel ezelőtt a hivatalos statisztikai adatok kimutatása szerint évente több mint 40.000 sertést hajtottak fel a jászóhazai országos, havi és betivásárookra. Ez a hatalmas szám az 1939-ik év folyamán 28.567 darab sertésre csökkent, ami részben annak tudható be, hogy a külföldre irányuló szállítást szüntető megcsappant, a jászóhazai vásárokról elmaradtak teljesen a burgenlandi kereskedők, másodszor a budapesti kereskedők megbízottai néhány év óta napról-napra, hétről-hétre járják a falvakat helyszínen vásárolják össze a sertéseket. A jászóhazai vásárook forgalma azonban még így is felölel a dunántúli városok és községek hasonló forgalmát. Amint az átirásokból megállapítható, a múlt évben felhajtott 28.567 állatból 19844 cserélt gazdát. Lényegesen kisebb volt a jászóhazai vásárook szárazmarha felhajtása és eladása, mert a felhajtott 2695 daraból csak 1362 cserélt gazdát.

Felülfizettek a Katolikus Bálra. Bácsikay András dr., Hothéssy Jenő dr., Nesselmann Gyula dr., Szabó János 10 P, Jándi Bernardin, Jándi György, Schaffer Emil dr., Halász Gyula, N. N., Radó István dr., Vasa Béla, N. N., Zebrovsky Dániel, gróf Etsz Karoly, Lázár Jenő, Mionich Oszkár 5 P, Horváth Károly dr., Biringer Árpád, Schmidt Gusztáv 4 P, Jász László dr. 8.50 P, Németh Sándor, N. N., Szabó Farkas dr., Szalóky Lajos dr., Nagy József, Nagy László dr., Mádor Károly, Varga József, Máv. Temetkezési Egylet, Bakonyi József 3 P, Simon Béla 2.10 P, Kántor László, Dinkgreve Nándor, Németh Rafael, Bozmáuszky Gyula, Herzfeld Testvérek, Gayer Margit, Kiss István, Havasy Béla dr., Nagy Lajos, ifj. Nagy István, Perjes Ferenc, N. N., Ajkay Béla dr., özv. Lorántó Gyuláné, id. Berkes János, Uhlár Gyula, Csoknyay József, Gábori Ernő dr., Szécsi János, Koperniczky Ferenc, Szalay József, Kabina Anna és Lucia, Dombay Alajos dr., Paar József, Holéczy Zoltán dr., Zechmeister Viktor, Plank József, Imász Antal, Benedek Gyula, Szabó Kálmán dr., ifj. Berkes János, Möriz Dániel dr., özv. Permai Ignácné, Horváth Kálmán, Volner Elek, Mészáros Anna, Rehberger Arnold, Vass Gyula, özv. Rosenberg Miksáné 2 P, N. N., N. N., N. N., Ratz István, Szigetvári Ignác 1.50 P, Vajai Sándor, Széplaki Szabolcs, Kovács Jenő, Kóspórt Mihály, Endródi János özv. Baudóczy István, Gyula Vass, Lajta István, Horváth István, Szabó József, Eredics Gyula, Berecz Endre, Merész Károly, N. N., Szonnyó Fejlesztő Rt. Németh Emilia, Jász László, Németh Boldizsár, Stic Antal, Nagy József, Németh Imre, Fülöp József, Pinter János, Korcknai István, Rába Gyula, Lantos István, Fülöp József, Farkas Jenő, özv. Bozai Zsigmondné, Reich István, Rudics István 1 P, melyért szintén is halás közzététel mond a

Rendeléség.

Arcképek igazolványt kapnak az Iparosok. Az ipartestületek Országos Központja előterjesztésre az iparügyi miniszter elvben hozzájárult ahhoz, hogy az önként kispapárokat egyöntetű arcképek igazolványokkal lássák el. Az arcképek igazolvány célja a kántórok elleni küzdelem.

Nem lehet lakbért emelni. A szerdán kiadott kormányrendelet értelmében a lakások és egyéb helyiségeknek a bérét, tekintet nélkül a bérösszegre, valamint a bérlet tartamára és a befizetési időszakra, a bérlettel szemben nem szabad felemelni és az új bérlet részére a bérlet nem lehet magasabb összegben megállapítani a múlt év bérösszegét, mint amelyet 1939. szeptember 1-én kellett fizetni. Vagyis ha szeptember 1-én után bérletet ki a helyiséget, a bérlet a szeptember előttié nem lehet magasabb. Ha a múlt év zugsztus 31-én óta a helyiség bérlet emelték, a felszámoló bérre vonatkozó megállapodások hatálytalanok. Nem vonatkozik a rendelet az újonnan épített házakban használatba vett lakásokra, valamint az ezután alakítandó lakások bérletére.

Hadiözegek figyelembe. Felhívjuk az 55 éves feletti hadiözegek figyelmét arra, hogy február 28-ig feltétlenül jelentkezzenek a születési anyakönyvi kivonattal az illetékes jegyzőnél, mert csak ez esetben kapják meg január 1-ig visszamenőleg a felszámoló hadiözegei járadéksegélyt. A közösi elöljáróság minden további nélkül el kell fogadni a jelentkezést, akár megkapta-e az a rendelet végrehajtási utasítást, akár nem. Később kérvényre nincs szükség. A jegyzőknél névjegyzékbe kell foglalniuk a jelentkező 55 éves feletti hadiözegeket és a jegyzőket fel kell terjeszteniük a Központi Igazgatósághoz. A legénységi állományú hős halottak özegeinek havi segélyét 5 pengőről 10 pengőre, az altiszti állományúakat pedig havi 10 pengőről 15 pengőre emelték fel.

Felhívás. Értesíti a közösi elöljáróság a lakosságot, hogy az országgyűlési képviselőválasztások névjegyzékének 1940. évi kitöltésére megkezdődött. Ennek alapján felhívókat mindazok, akik megelőzően más községben laktak s így a csehdömölki választói névjegyzékben még nem szerepelnek s a választói joghoz megkötéselt korbátart. — férfiak 26, nők 30 év — már betöltötték, vagy az 1940. évben töltik be, hogy a névjegyzékbe való felvételük végett f. évi január hó 31-ig a közzéghaza 3. sz. irodájában jelentkezzenek. Az igazoló okmányok, mint születési anyakönyvi kivonat, isko ai bizonyítvány elhozandók.

Elfogták a jászóhazai kerekpártit. Még december 2-án történt, hogy jászóhazán ellentartó ríték Kovács Kálmán vásároskerülő üzlete előtt egy jökarban levő kerekpárt. A csendőrség csakhamar megállapította, éves román katonaseregény lopta el, aki a hatóság által még a múlt év elején jászóhazán lett letelepítve. Mivel Nagy Sandornak a kerekpárral együtt nyoma veszett, a csendőrség elfogató parancsot adott ki ellene. Ez eredménnyel is járt, amennyiben most a nagyteleki csendőrség elfogta, amikor visszaakart szökni Romániába. Nagy Sandort a honvégy bántotta, de mivel vonatra nem volt pénze, a lopott kerekpáron tette meg a 400 km-es utat Jászóhazától a román határig. A csendőrség átadta a csehdömölki kir. járásbírósnak.

Baleset a Saghgyon. Borsos Sándor 75 éves bazaltbanjai éjjeli ór amint a múlt pénteken reggel hazafele igyekezett szolgálatból, a hójárás miatt belesét, egy mély szakadékba és így a jobb alsó láb szarcsontja eltört. Beszállították a csehdömölki kórházba.

A Pesti Tőzsdé új számában Julius Sándor dr. az értéktőzsdéi ügyletsokról, Beliczay Imre tanácsnok az új fővárosi vámhatárokról nyilatkozik. Érdekes osztalékhírek, ipari információk, arótszdeai értesülések, budapesti és vidéki bankmérlegek egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

Megjelent az 1940. évi Borászati Zsebnaptár. Az 1940. évi Borászati (Hegyközségi) Zsebnaptár még karácsony előtt hagyta el a sajtót és több ezer példányban jutott el az érdekelte szőlőgazdákhoz, gyümölcs-termesztőkhez, hegyközségekhez, borkereskedőkhez. Az idai Zsebnaptár tovább folytatja az érdekes és irányadó statisztikai adatok közlését, amelyek érdekesen mutatják be úgy az ország szőlő, bor és gyümölcs termelésére, mint kivitelére, valamint a külföldi államok bortermelésére és fogyasztására vonatkozó adatokat. Ismereti továbbá a kormányzati és érdektörvények adatait, lényegesen kibővíve. Érdekes és szakszerű újtasként közli az egyes hónapokra eső munkák leírását a szőlőben, pincében és gyümölcsösben. Számos szakcikk, bor- és mustartablazat, permtezési naptár, vasúti tarifa sülteszi változatossá az immár XII. évfolyamában megjelent Borászati Zsebnaptár, amelynek ára 250 pengő. Megrendelhető: Budapesti Könyvkiadó 25

Az analfabéta milliómos. Egy szegény japán parasztnak koldus fia volt Kintaro Hattari amikor bekerült Tokióba. Itt a nagyvárosban először meg az órákereskedők kirakatai kapták meg a figyelmét. Órasínas lett, majd utóbb önállósította magát. Rajtolt, hogy Japán maga is tudna olyan alkatrészeket gyártani, amint ket addig Szvájból importáltak. Ettől fogva maga gyártotta a japán órák óraszei alkatrészeit s most hat éve mint milliárdos hált meg. Irni olvasni azonban holta napjáig sem tanult meg. Érdekes életéről számol be Tolnai Világlapja. A legkiválóbb magyar írók novelláin és a rendkívül érdekes cikkeket dus során kívül gazdag rejtényrozart és közéleti szavak pompáit képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy esama 20 fillér.

Örök Erdély Makkai Sándor írta a Nemzeti Könyvtár ma megjelent füzetét. Az országos nevű író és tudós legszababb írásai közé tartozik az »Örök Erdély« az új Nemzeti Könyvtár füzet. A füzet négy hangulatos fejezete élvezeti az olvasót a csendesen felébb Maros völgyébe. Bemutatja Marosvásárhelyt, a székelek metropoliszát. Elvezet a régi kiucses Kolozavatra. Felidőzi a magyar kultúra csodálatos fejezetét.

Szőchenyitől. Minko Imrenek városában, Szepsizentgyörgyön. A négy városképen élénk tárul azonban az Örök magyar Erdély teljes, csodálatos szépségű arca. A kis könyv kitűnő szellemi utitárs és kalauz mindenki számára, aki olvasása közben elzáródik a szentistváni nagy Magyarország legzebb magyar tájára, Erdélybe.

Makkai Sándornak a Nemzeti Könyvtárban megjelent »Örök Erdély« című könyvecskéje 20 Btér és minden újságárusnál kapható.

### A nemesített zabvetőmag népszerűsítése

A min. kir. Földművelésügyi Miniszter 153.981—1939. sz. rendelete felhatalmazza a M. Kir. Növénytermelési Hivatalt 2000 q. nemesített zabvetőmagok a bevezetésére abból a célból, hogy ez a zabvetőmagvetőmagszaporítás céljára megbízható nagyobb gazdaságoknál adja ki.

Vetőmagszaporításra 1940. tavaszán »F. zab, »Székács« 3 és 23, »Hatvani« 187 és »Lovászpataoni sarga« zabfeleségek kerülnek kiosztásra. Az ország egyes részeire azok a fajtak kerülnek, amelyek az ottani viszonyok között legjobban bevalónak.

A nemesített zabvetőmag alapárát teljes egészében a szaporító gazdaságok kell viselni, míg a vasúti szállítási költség és a nemesítő felárból 250 P. az akció terhel. De a gazdának is kell vállalnia a nemesítő felárból 250 pengőt.

A szaporító gazdaság az utántermet vetőmagért q-ként 250 pengő szaporítói felárból részesül.

A zabvetőmagot szaporítani kívánó gazdaságok igényelhetik az Országos M. Kir. Növénytermelési Hivataltól (Budapest, IV., Vamharkórt 2.) jelentések be.

### A csehdömölki járás főszoalgrájáról.

479/1940. sz.

### Pályázati hirdetmény.

A vöndöcki körjegyzőségben nyugdíjazás folytán megfreesedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerési óhajúják, hogy kérelemüket, addigi alkalmaztatásukat, politikai és erkölcsi megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi február hó 20-ig annyival is inkább nyújtsák be, mert a később beérkező íly irányú kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmát képezik a 62.000/1926. B. M. sz. rendeletben megállapított illetmények.

Megjegyzem, hogy az állás ezidőszertig be van helyettesítve.

Csehdömölki, 1940. január 24.

dr. Hothéssy s. főszoalgrájáról.

### Vasutas-bál 1940. évi

### február 2-án a Griff-ben

### Hirdessen a

### KEMENESALJÁBA

Készült Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Csehdömölki, Kossuth-u.

Üzlethelyiség kiadó Piac-téren. Szekeres házban.